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ІНТЕРАКТИВНЕ НАВЧАННЯ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ 

 

В умовах істотних перетворень в соціальній, політичній, економічній і 

духовній сферах суспільного життя основним завданням є створення 

життєздатної системи освіти, її демократизація та гуманізація. Це, у свою чергу, 

має на меті забезпечення для кожного громадянина можливостей постійного 

духовного самовдосконалення, творчої самореалізації, задоволення 

інтелектуально-культурних потреб особистості. 

Останніми роками арсенал педагогічних технологій збагатився ще 

однією – інтерактивною, яка відповідає потребам сучасної освітньої ситуації у 

пошуку та впровадженні нових форм навчальних взаємодій між учасниками 

процесу навчання. Інтерактивне навчання, що розуміється як безпосередній 

діалог між ними, набуває сьогодні особливого значення. Зберігаючи кінцеву 

мету і основний зміст освітнього процесу, воно базується на взаєморозумінні та 

співпраці як учителя з учнями, так і учнів між собою. Тому, окрім навчальних 

цілей, у процесі таких взаємодій, учнями усвідомлюється цінність інших 

людей, їхніх думок та інтересів, формується потреба в спілкуванні з ними, у їх 

підтримці, що характерно для найкращих моделей суб’єкт − суб’єктного і 

особистісно орієнтованого навчання. 

Аналіз широкого кола різних джерел показав, що в педагогічній науці 

приділяється значна увага дослідженню інтерактивного навчання, авторами 

яких є вчені в Україні та за її межами. Деякі дослідники розглядають 

можливості інтерактивного навчання для розвитку здібностей та особистісних 

якостей, їх пізнавальних інтересів (С. Бізяєва), комунікативної компетенції та 

спілкування (М. Винокурова, Л. Гейхман), творчих здібностей (Р. Рафікова). 

Останніми роками інтерес дослідників викликали і такі дидактичні аспекти 

застосування інтеракції як розробка інтерактивних навчаючих курсів 

(І. Горбаченко), педагогічні умови застосування інтерактивних форм навчання в 

педагогічному вузі (Т. Добриніна), запровадження  інтеракції у передпрофільну 

підготовку учнів сільської школи (А. Закиева), використання вірогіднісних 

моделей навчання в інтерактивному навчанні (В. Чистов) 

Педагогічна технологія інтерактивного навчання – це така організація 

навчального процесу, за якої кожен учень бере участь у колективному 

взаємодоповнюючому, заснованому на взаємодії та спілкуванні всіх його 

учасників процесі навчального пізнання. Форми такої участі можуть бути 

різними: або кожен учень має конкретне завдання, за яке він повинен публічно 

прозвітуватись, або від його діяльності залежить якість виконання поставленого 

перед групою та перед усім класом завдання. Інтерактивна технологія навчання 

як система містить такі головні компоненти: 

- чітко сплановані цілі навчання – зрозумілий якісний та кількісний 

очікуваний результат процесу у вигляді навчальних досягнень учнів, а саме 

передбачуваного рівня засвоєння навчального змісту;  
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- спеціально відібраний та структурований зміст навчання; 

- інтерактивні форми, методи і прийоми, за допомогою яких організоване 

навчання і стимулюється активна діяльність учнів; 

- адекватні цілям, формам і методам засоби навчання;  

- розумові і навчальні дії та процедури, за допомогою яких учні можуть 

досягти запланованих результатів, представлені у вигляді системи пізнавальних 

завдань;  

- організаційні та психолого-педагогічні умови, що дозволяють ефективно 

спланувати та реалізувати інтерактивне навчання [1].  

На відміну від методики, інтерактивні навчальні технології не 

вибираються для виконання певних навчальних завдань, а самою  своєю  

структурою визначають кінцевий результат.  

Визначення сутності педагогічної технології інтерактивного навчання 

багато в чому пов’язано із ключовим поняттям «інтерактивний метод». Метод у 

педагогіці визначається як спосіб цілеспрямованої взаємодії вчителя і учнів для 

розв’язання педагогічних завдань, тобто для розвитку. Таким чином, 

інтерактивні методи можемо трактувати як способи цілеспрямованої 

міжсуб’єктної взаємодії вчителя і учнів зі створення оптимальних умов для 

свого розвитку.  

Організації процесу такої взаємодії сприяє використання відповідних 

методів навчання. О. Пометун та Л. Пироженко виділяють такі методи: 

груповий (взаємодія між учасниками процесу навчання реалізується через 

співпрацю у малих групах); колективний (багатостороння взаємодія є 

полілогом, в якому бере участь кожен учень класу); колективно-груповий (коли 

робота малих груп поєднується з роботою всього класу) [2]. 

Нарешті вже сьогодні зрозуміло, що вчитель не може оптимально 

використовувати інтерактивну технологію без спеціального навчання. 

Сукупність цих ознак і умов дозволяє говорити про принципову 

інноваційність педагогічної технології інтерактивного навчання у порівнянні з 

традиційними варіантами організації навчального процесу.  

Інтерактивне навчання (за різних форм організації) виховує в особистості 

позитивні поведінкові якості: повага до колег, толерантність тощо; навчає 

виживати без конфліктів у суспільстві собі подібних; формує стійкі певні 

позитивні поведінкові якості, що потрібні особистості протягом життя. 
Література 

1. Комар О. А. Підготовка майбутніх учителів початкової школи до застосування 

інтерактивних технологій: теоретико-методичні аспекти : монографія / О. А. Комар. – 

Умань : Софія, 2008. – 332 с. 

2. Пометун О. І. Інтерактивні методики та система навчання / О. І. Пометун. – К. : 

Шкільний світ, 2007. – 112 с. 

 

 

 

 

 

 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

